
Nuova  rotatoria  di  viale
Paolo  Orsi,  Scimonelli
(Insieme):  “Dimenticati  gli
attraversamenti pedonali”
“Era  il  26  giugno  quando  –  a  ridosso  delle  prime  delle
rappresentazioni classiche al Teatro Greco – ho inviato una
formale interrogazione ponendo domande semplici e precise su
viale  Paolo  Orsi  come  la  rimozione  della  segnaletica  da
cantiere e la realizzazione delle ‘strisce pedonali’. Come
ogni  anno  per  le  rappresentazioni  classiche  il  nostro
magnifico Teatro Greco registra numeri da record. Non fosse
altro che subito dopo l’uscita del pubblico su viale Giuseppe
Agnello arrivando su via Paolo Orsi la folla di gente si
scontrava con una gincana di cartelli stradali poggiati sui
marciapiedi a segnalare la presenza di un cantiere aperto (la
costruenda  rotonda).  Non  condividendo,  chiaramente,  la
tempistica degli interventi, con quei quesiti speravo, invece,
di  stimolare  l’attenzione  e  la  celerità  sia  della  parte
politica  che  amministrativa.”  È  quanto  dichiara  Ivan
Scimonelli, Capo gruppo di Insieme. Il riferimento è chiaro:
la nuova rotatoria di viale Paolo Orsi. Il settore Mobilità
del Comune di Siracusa spiegava nei mesi scorsi che la nuova
rotatoria ha l’obiettivo di decongestionare la traffica area,
rendendo possibile un’inversione di marcia o attraversamento
già all’altezza della panoramica, senza costringere le auto a
salire sin verso via Cavallari.
“Seppur con ritardo, oggi giorno 23 luglio 2024, ricevo la
risposta dal “Settore Mobilità e Trasporti”. Nella nota si fa
presente che i lavori che hanno interessato la costruzione
della nuova rotonda di Viale Paolo Orsi si sono conclusi e
inoltre  che  “i  lavori  riguardanti  la  realizzazione  della
segnaletica  orizzontale  con  annessa  rimozione  della
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segnaletica di cantiere è avvenuta giorno 19 luglio 2024”. Se
non fosso che – ahimè – si afferma una cosa non reale: gli
attraversamenti pedonali sono stati dimenticati! – sottolinea
–  Questa  omissione  rappresenta  non  solo  una  mancanza  di
attenzione verso le normative vigenti in materia di sicurezza
stradale,  ma  anche  un  grave  pericolo  per  i  pedoni,  in
particolare  per  i  soggetti  più  vulnerabili  come  anziani,
bambini e persone con disabilità. Chiedo ancora una volta che
l’assessore  Pantano  sia  più  presente  e  che  si  impegni  a
garantire la sicurezza e il benessere di tutti i cittadini,
non si tollerano negligenze che possano mettere a repentaglio
l’incolumità delle persone. Dimenticare degli attraversamenti
pedonali non è una svista è sintomo – forse – che sia il
dirigente che l’assessore non siano mai passati per Viale
Paolo Orsi. La sicurezza dei nostri cittadini è la nostra
priorità assoluta, e agirò con determinazione per garantire
che venga mantenuta”, conclude.

Al  teatro  greco  di  Akrai
Romina Mondello in Medea
Arriva a Palazzolo Acreide nello scenario del teatro greco di
Akrai  “Medea”  di  Euripide  uno  spettacolo  con  protagonista
Romina  Mondello.  Lo  spettacolo  sarà  di  scena  venerdì  26
luglio, alle 21, e poi il 27 e il 28 luglio, sempre alle 21, e
sarà ad ingresso gratuito con prenotazione obbligatoria sul
sito www.palazzolo-e.it
L’evento è promosso dal Parco archeologico di Siracusa in co-
programmazione  condivisa  con  l’Assessorato  comunale  alla
Cultura guidato da Nadia Spada e rientra tra gli appuntamenti
al teatro di Akrai. Assessorato che, per questa estate, ha
organizzato una serie di importanti iniziative di livello e
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qualità che spaziano dal teatro, all’arte, alla letteratura.
“Medea” di Euripide è un adattamento di Romina Mondello, per
la  regia  di  Emilio  Russo,  con  protagonisti  tra  gli  altri
Gianluigi Fogacci, Camilla Barbarito, Paolo Cosenza, Nicolas
Errico, Claudio Pellegrini, Debora Zuin. La scenografia è di
Dario Gessati, i costumi di Pamela Aicardi, luci di Mattia De
Pace. Assistente alla regia è Claudia Donadoni, la produzione
Teatro Tieffe Milano.
Un testo complesso ma ricco di fascino per una delle tragedie
più emozionanti della classicità, che offre molte chiavi di
lettura  e  riflessione.  Atmosfere  di  grande  intensità  nel
racconto del dramma della solitudine della protagonista, donna
fragile, sposa e madre, vittima e carnefice.
“Il teatro di Akrai accoglie questo spettacolo di caratura
nazionale – afferma l’assessore Spada – per tre serate che
siamo sicuri verranno accolte con entusiasmo dal pubblico.
Siamo  orgogliosi  che  questo  spettacolo  faccia  tappa  a
Palazzolo e in questo luogo dell’anima, un sito antico che
sarà uno scenario naturale per il dramma raccontato dalla
protagonista”.

Marco  Palermo  torna  in
azzurro: il centrocampista ha
firmato  con  il  Siracusa
calcio
Marco  Palermo  è  un  nuovo  giocatore  del  Siracusa  Calcio.
Centrocampista classe ’95, nelle ultime due stagioni Palermo
ha sempre vinto il campionato di Serie D nel girone I, prima
con il Catania e poi con il Trapani.
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Per Marco si tratta di un ritorno al Siracusa: arrivato in
azzurro  giovanissimo  nella  stagione  2014/15,  ha  vinto
consecutivamente i campionati di Eccellenza e di Serie D e ha
giocato con la nostra maglia in Serie C dal 2016 al 2019. In
terza serie ha indossato anche le divise di Sicula Leonzio,
Pergolettese, Latina e Catania.

Siccità  in  Sicilia,  Spada
(PD) risponde a Lollobrigida:
“Buoni  propositi  ma  nessuno
aiuto dal Governo “
“Il Ministro Lollobrigida si documenti sul riparto delle somme
stanziate per affrontare il problema della siccità in Sicilia
e dare respiro a centinaia di imprenditori. Qualcuno dica al
titolare del Ministero dell’Agricoltura che la provincia di
Siracusa  non  riceverà  neanche  un  euro  sul  finanziamento
destinato  alle  altre  aree  metropolitane  dell’Isola”.  A
dichiaralo è il deputato regionale del Partito Democratico,
Tiziano  Spada,  in  risposta  alle  affermazioni  del  Ministro
rilasciate  a  margine  della  visita  a  Siracusa  in  cui  ha
incontrato  le  associazioni  di  categoria  degli  agricoltori
siciliani.
“Per un cavillo burocratico – sottolinea Spada – la provincia
di Siracusa è stata esclusa dai contributi per i danni causati
dagli incendi dell’anno scorso. Da mesi il sottoscritto e il
gruppo del Partito Democratico hanno sollecitato il Presidente
della  Regione  affinché  adottasse  provvedimenti  che
permettessero  anche  alle  province  escluse  di  godere  dei
ristori. Non è accettabile che ci siano province di serie A e
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altre di serie B, con imprenditori che riceveranno indennizzi
e altri che resteranno a guardare. Allo stato attuale gli
agricoltori  e  produttori  siracusani  si  vedono,  ancora  una
volta,  declassati  rispetto  ad  altre  province  che  invece
riceveranno le somme”.
“Il G7 per l’Agricoltura, in programma a settembre a Siracusa,
sarà un momento importante per il nostro territorio che, però,
va supportato con azioni concrete. L’auspicio è che oltre ai
buoni propositi del Ministro arrivi un segnale tangibile in
una realtà che continua a soffrire la cattiva gestione della
cosa pubblica”, conclude Tiziano Spada.

Eruzione  dell’Etna,  graduale
riapertura  dell’Aeroporto  di
Catania
“Dato l’abbassamento delle attività vulcaniche, comunichiamo
la riapertura per fasi dello scalo in relazione alle attività
di bonifica necessarie per l’agibilità delle infrastrutture”.
A comunicarlo è la Sac, società che gestisce l’Aeroporto di
Catania-Fontanarossa. Dopo la sospensione dei voli a causa
dell’attività eruttiva dell’Etna e la contestuale emissione di
cenere  vulcanica  in  atmosfera,  quindi,  si  riparte
gradualmente.
Le  operazioni  di  volo  riprenderanno  secondo  il  seguente
schema: dalle ore 18.00 locali saranno ripristinate le sole
partenze; dalle ore 20.00 locali saranno consentiti anche gli
arrivi, ma con una restrizione pari a 4 movimenti ogni ora;
dalle  ore  22.00  locali  saranno  ripristinate  tutte  le
operazioni.
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Eruzione  dell’Etna,  avviata
la bonifica all’aeroporto di
Catania:  voli  sospesi  fino
alle 18
“In seguito alle attività vulcaniche di questa mattina, sono
state avviate tutte le prime opere di bonifica essenziali per
l’agibilità delle infrastrutture di volo. Sono contestualmente
in  corso  le  operazioni  di  bonifica  degli  aeromobili
contaminati, a cura dei servizi manutentivi delle compagnie
aeree coinvolte. Permane l’interruzione di tutte le attività
di  volo,  al  momento,fino  alle  ore  18  locali.”  E’
l’aggiornamento della Sac, società che gestisce l’Aeroporto di
Catania-Fontanarossa,  che  comunica  la  sospensione  dei  voli
fino alle 18.
“I passeggeri sono pregati di non recarsi in aeroporto se non
dopo  aver  verificato  con  la  compagnia  aerea  lo  stato  del
proprio volo. Seguiranno nuovi aggiornamenti”, conclude.

“Strepitus  Silentii”
festeggia  20  anni,  questa
sera  l’evento  alla  Basilica
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di San Giovanni
Kairos questa sera festeggia i 20 anni di “Strepitus Silentii”
con un evento alla Basilica di San Giovanni alle catacombe a
Siracusa.
La  serata,  a  partire  dalle  ore  19.30,  è  organizzata  in
collaborazione  con  l’Accademia  d’Arte  del  Dramma  Antico,
sezione  Ferdinando  Balestra.  A  curare  l’evento  Michele
Dell’Utri  con  la  collaborazione  di  Giulia  Valentini.  I
performer sono Michele Carvello, Eleonora Acquaviva e Andrea
Bassoli con la partecipazione degli allievi della masterclass
della sezione Balestra dell’ADDA.
L’iniziativa permette un’immersione nella storia di Siracusa e
nella cristianità ma anche una riflessione sul percorso della
vita  cristiana  all’interno  della  catacomba.  Lo  “strepitus
silentii”, il fragoroso silenzio della Catacomba, è un momento
di meditazione sulle radici religiose. Il percorso, scandito
dalla voce degli attori e dal suono di un flauto, si snoda
attraverso le gallerie sotterranee della catacomba.

Nuova eruzione dell’Etna, in
tilt l’aeroporto di Catania:
voli sospesi
“A  causa  dell’attività  eruttiva  dell’Etna  e  contestuale
emissione di cenere vulcanica in atmosfera, l’Unità di crisi
ha disposto la chiusura dei settori B2 e B3 e, quindi, la
sospensione  di  tutti  i  voli  in  arrivo  e  in  partenza.  La
sospensione comporterà cancellazioni e/o dirottamenti su altri
scali.”  È  quanto  scrive  la  Sac,  società  che  gestisce
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l’Aeroporto  di  Catania-Fontanarossa.
L’Istituto Nazionale di Geofisica e Vulcanologia, Osservatorio
Etneo, nelle scorse ore, ha comunicato che “dalle immagini
della  rete  di  videosorveglianza  si  osserva  che  la  forte
attività stromboliana al cratere Voragine è evoluta in fontana
di  lava.  Tale  attività  è  attualmente  in  corso  e  produce
un’emissione  di  cenere  che,  in  accordo  con  il  modello
previsionale, si disperde in direzione ESE. Si osserva inoltre
che è iniziato un trabocco lavico dall’orlo occidentale del
cratere Bocca Nuova”. Le operazioni di volo riprenderanno ad
avvenuta rimozione della cenere vulcanica dalle pavimentazioni
interessate dalla movimentazione degli aeromobili.
“I passeggeri sono pregati, prima di recarsi in aeroporto, di
contattare  la  compagnia  aerea  per  avere  maggiori
informazioni”,  conclude.

Nuova rete idrica a Priolo,
proseguono  i  lavori  di
rifacimento
“Proseguono a Priolo i lavori di rifacimento della rete idrica
di  San  Foca’  alto  e  basso.  Oltre  le  adduttrici,  saranno
rifatti anche gli allacci di tutte le utenze. Gli interventi
sono  cominciati  da  via  Ticino  e  continueranno  fino  al
completamento dell’opera.” A dirlo è il sindaco Pippo Gianni e
l’assessore Tonino Margagliotti.
“Grazie all’impegno del sindaco Gianni, il Comune di Priolo ha
ricevuto un importante finanziamento di 3 milioni 800 mila
euro, integrato con fondi comunali. I lavori, che i cittadini
attendevano da 25 anni, risolveranno l’annoso problema della
carenza  idrica  che  ha  visto  disagi  significativi  per  i
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priolesi”, concludono.

Al  via  il  Progetto  FAMI
“S.I.RA.C.U.S.A.”  della
Prefettura di Siracusa
Lo  scorso  1°  luglio  ha  preso  avvio  il  Progetto
“S.I.RA.C.U.S.A. – Servizi Integrativi e Rafforzativi delle
Competenze  degli  Uffici  per  gli  Stranieri  Aretusei”
(PROG-1017), presentato dalla Prefettura di Siracusa a valere
sul Fondo Europeo Asilo Migrazione e Integrazione (FAMI) 2024
– 2027 e ammesso al finanziamento con decreto del Ministero
dell’Interno del 12 marzo scorso per l’importo complessivo di
€ 482.092,78.
Il progetto, che avrà durata di 18 mesi, ha l’obiettivo di
potenziare  la  rete  dei  servizi  territoriali  rivolti  ai
cittadini di Paesi terzi, innalzando gli standard qualitativi
di  tutti  gli  operatori  coinvolti  (pubblici  e  privati),
migliorando le performance e riducendo i tempi di erogazione
dei servizi.
In linea con gli obiettivi strategici condivisi in sede di
Consiglio  Territoriale  per  l’Immigrazione  e  confluiti  nel
Piano Territoriale degli interventi, saranno in particolare
sviluppate  azioni  nell’ambito  delle  aree  tematiche  della
governance e accoglienza, inclusione sociale, prevenzione e
contrasto ai fenomeni di sfruttamento lavorativo e caporalato.
Nel corso delle attività progettuali si intende implementare
buone pratiche nella gestione di tutti gli aspetti connessi
all’accoglienza  e  all’integrazione  dei  cittadini  extra-
comunitari,  residenti  nella  provincia  di  Siracusa,  da
trasfondere in apposite Linee Guida locali a supporto dei
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diversi gli operatori coinvolti nella rete dell’accoglienza.
“Il finanziamento in parola – ha sottolineato il Prefetto
Raffaela Moscarella – consentirà di attuare importanti azioni
che  contribuiranno  a  costruire  una  società  sempre  più
inclusiva,  nella  quale  gli  stranieri  accolti  nel  nostro
territorio  possano  effettivamente  riconoscersi  e  trovare
opportunità per mettere a frutto le proprie risorse”.


